

Внесены предложения в план мониторинга правоприменения на 2020 год

В результате проводимой ассоциацией «Совет муниципальных образований Курганской области» работы и поднимаемых главами муниципальных образований вопросов сделан анализ проблем и направлены предложения в Курганскую областную Думу для включения в проект плана мониторинга правоприменения на 2020 год.

В целях совершенствования нормативного правового регулирования в сфере местного самоуправления предложено разграничить полномочия муниципальных районов и городских (сельских) поселений в федеральных отраслевых законах:

- полномочия по организации ритуальных услуг в части определения стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению, предусмотренные статьей 9 Федерального закона от 12 января 1996 года № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле»;

- полномочия по участию в профилактике терроризма и экстремизма, предусмотренные Федеральным законом от 25 июля 2002 года № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности».

Исполнительным аппаратом ассоциации «Совет муниципальных образований Курганской области» была собрана информация по вопросам контрольно-надзорной деятельности и проведения муниципального контроля.

Органы местного самоуправления муниципальных образований Курганской области, проанализировав положение дел у себя, считают, что в настоящее время назрела необходимость

- предусмотреть определенные правовые рамки проведения проверок контрольно-надзорных органов по отношению к органам местного самоуправления по аналогии с Федеральным законом № 294-ФЗ;

- предусмотреть запрет запрашивать документы и информацию, официально опубликованные, находящиеся в открытом доступе, государственных и муниципальных информационных системах, открытых и (или) служебных источниках информации; урегулировать сроки рассмотрения протеста прокурора, например установить, что сокращение установленных законом сроков рассмотрения осуществляется с санкции вышестоящего прокурора.

- изменить подходы к работе контрольно-надзорных органов и «внутрикорпоративную культуру», в первую очередь, на федеральном уровне, нацелить деятельность контрольно-надзорных органов преимущественно с поиска нарушений на конструктивные отношения с органами местного самоуправления (предупреждение, предотвращение, воспитание, методическая поддержка);

- пересмотреть систему оценки результативности деятельности контрольно-надзорных органов и их работников, исключив прямую ее увязку с количеством выявленных нарушений и вынесенных по ним мер реагирования;

- не допускать проведение дублирующих проверок органов местного самоуправления, а также случаев необоснованного проведения проверок исполнения законодательства без наличия к тому законных оснований;

- внедрять электронный документооборот во взаимоотношениях между органами местного самоуправления и контрольно-надзорными органами, включая представление запрашиваемой информации в электронном виде.